
 
Kleine Anfrage 
Stephan Grüger (SPD) vom 21.12.2022 
Maßnahmen an Landesstraßen im Lahn-Dill-Kreis 2022 
und  
Antwort  
Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 
Am 13. April 2022 berichtete die Lokalzeitung im Lahn-Dill-Kreis unter Berufung auf Hessen Mobil über  
Maßnahmen an Landesstraßen im Lahn-Dill-Kreis, die 2022 begonnen und/oder beendet werden sollten.  
Aufgeführt wurden Maßnahmen in folgenden Bereichen von Landesstraßen: Ortsdurchfahrt Niederscheld  
zwischen Uckersdorf und Burg, Ortsdurchfahrt Weidelbach, Haiger nach Langenaubach, Eisemroth bis Kreis-
grenze Richtung Hartenroth, Kölschhausen bis Niederlemp, Holzhausen bis Greifenthal, Katzenfurt, Orts-
durchfahrt Wilsbach, Mudersbach Richtung Erdaer Kreuz, Dillenburg nach Nanzenbach, Braunfels bis  
Oberndorf. 
 
Die Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:  
 
 
Frage 1. Wie sah der ursprüngliche Zeitplan für die jeweilige Maßnahme aus? 
 
Frage 2. Wie ist der aktuelle Stand der jeweiligen Maßnahme? 
 
Die Fragen 1 und 2 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
Die untenstehende Tabelle stellt die Zeitpunkte des ursprünglich geplanten und des aktuell  
geplanten bzw. tatsächlichen Baubeginns (Stand: 12/2022) sowie die erfolgte bzw. aktuell  
geplante Verkehrsfreigabe (Stand: 12/2022) dar.  
 
 

Straße Projektbezeichnung 
Baubeginn 

(ursprünglich 
geplant) 

Baubeginn 
(Stand:12/2022) 

Verkehrsfreigabe 
(Stand: 12/2022) 

L 3042 
Instandsetzung Trogbauwerk  
Schelde in Dillenburg/ Nieder-
scheld 

Apr. 2022 Apr. 2023 Mai 2024 

L 3042 
Grundhafte Erneuerung zwischen 
Herborn/Uckersorf und  
Herborn/Burg 

Aug. 2022 Sep. 2022 Dez. 2023 

L 3044 Grundhafte Erneuerung in der OD 
Haiger/Weidelbach Jul. 2022 Sep. 2022 Dez. 2023 

L 3044 Grundhafte Erneuerung zwischen 
Haiger/Langenaubach und Haiger Jul. 2021 Jul. 2021 Mai 2022 

L 3050 
Grundhafte Erneuerung zwischen 
Siegbach/Eisemroth und Kreis-
grenze 

Aug. 2022 Mrz. 2023 Nov. 2023 

L 3052 
Ausbau zwischen Ehringshau-
sen/Kölschhausen und  
Ehringshausen/Niederlemp 

Nov. 2022 Nov. 2022 Nov. 2023 

L 3282 
Grundhafte Erneuerung zwischen 
Greifenstein/Holzhausen und  
Ehringshausen/Greifenthal 

Jul. 2022 Jul. 2022 Okt. 2022 
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Straße Projektbezeichnung 
Baubeginn 

(ursprünglich 
geplant) 

Baubeginn 
(Stand:12/2022) 

Verkehrsfreigabe 
(Stand: 12/2022) 

L 3282 
Erneuerung der Unterführung 
Mühlgraben in  
Ehringshausen/Katzenfurt 

Jul. 2022 Apr. 2023 Mai 2023 

L 3287 Grundhafte Erneuerung in der OD 
Bischoffen/Wilsbach Apr. 2022 Mai 2022 Okt. 2023 

L 3287 Instandsetzung der Unterführung 
Aar bei Hohenahr/Mudersbach Jul. 2022 Mai 2022 Sep. 2022 

L 3362 Amphibiendurchlass zwischen  
Dillenburg und Nanzenbach Mrz. 2022 Mrz. 2022 Apr. 2022 

L 3451 Grundhafte Erneuerung zwischen 
Braunfels und Solms/Oberndorf Mai 2022 Jul. 2022 Sep. 2022 

 
Die Verschiebung der Baumaßnahme „L 3042, Instandsetzung Trogbauwerk Schelde in  
Dillenburg/Niederscheld“ in das Jahr 2023 erfolgte auf Wunsch und in Abstimmung mit der Stadt 
Dillenburg. Die Baumaßnahme „L 3050, Grundhafte Erneuerung zwischen Siegbach/Eisemroth 
und Kreisgrenze“ musste wegen eines kurzfristig nicht kompensierbaren Personalverlustes bei der 
Projektbearbeitung verschoben werden. Bei der Maßnahme „L 3282, Erneuerung der Unter- 
führung Mühlgraben in Ehringshausen/Katzenfurt“ verzögerte sich die Fertigstellung des  
Bauentwurfes wegen einer verspätet eingegangenen Genehmigung Dritter. Ebenso verhinderten 
verkehrliche Zusammenhänge eine Umsetzung im Herbst 2022. 
 
 
Frage 3. Wurden in 2022 weitere Maßnahmen an Landesstraßen im Lahn-Dill-Kreis durchgeführt?  

Wenn ja, bitte auflisten. 
 
Über die in der Antwort zu Frage 1 aufgeführten Maßnahmen hinaus, wurden im Jahr 2022 keine 
weiteren Maßnahmen an Landesstraßen im Lahn-Dill-Kreis durchgeführt. 
 
 
Frage 4. Welche Maßnahmen sind für 2023 geplant? 
 
Zusätzlich zu den drei Baumaßnahmen, deren Baubeginn aus dem Jahr 2022 in das Jahr 2023 
verschoben werden mussten (vgl. Antwort zu den Fragen 1 und 2), ist für die folgenden  
Landesstraßenbaumaßnahmen im Lahn-Dill-Kreis ein Baubeginn im Jahr 2023 (Stand: 12/2022) 
geplant: 
 

Straße Projektbezeichnung 

L 3052 
Grundhafte Erneuerung zwischen Hohenahr/Altenkirchen und  
Hohenahr/Mudersbach 

L 3133 Instandsetzung der Unterführung Schwingbach in Hüttenberg/Rechtenbach 

L 3284 Grundhafte Erneuerung zwischen Schöffengrund/Niederwetz und Abzweig K 376 

L 3285 Grundhafte Erneuerung zwischen Wetzlar/Garbenheim und Wetzlar/Dutenhofen 
sowie zwischen Wetzlar/Naunheim und Lahnau/Waldgirmes 

L 3287 Instandsetzung der Unterführung Jordanbach in Bischoffen/Wilsbach 

 
 
Wiesbaden, 1. Februar 2023 

 
Tarek Al-Wazir 
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